
ONGECORRIGEERD STENOGRAM
Verslag TK 60 - 2025-2026 1

Mededelingen

Mededelingen

Mededelingen

De voorzitter:
Ik heropen de vergadering. Ik verzoek de leden hun plaatsen in te nemen.

Ik deel aan de Kamer mee dat er geen afmeldingen zijn.

Deze mededeling wordt voor kennisgeving aangenomen.

Regeling van werkzaamheden (stemmingen)

Regeling van werkzaamheden (stemmingen)

Regeling van werkzaamheden (stemmingen)

De voorzitter:
Ik stel voor zo dadelijk ook te stemmen over de aangehouden motie-Stoffer (36800-VIII, 
nr. 117) en over de aangehouden motie-Keijzer/Markuszower (23432, nr. 662).

Ik verzoek om stilte in de zaal alvorens we gaan stemmen. Allereerst geef ik het woord 
aan de heer Ceder.

De heer Ceder (ChristenUnie):
Ik zou graag een motie willen aanhouden. Dat is bij punt 9, de stemmingen over moties 
ingediend bij het tweeminutendebat over de WIA-problematiek, de motie op stuk nr. 872 
(26448).

De voorzitter:
Op verzoek van de heer Ceder stel ik voor zijn motie (26448, nr. 872) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter:
Ik geef het woord aan de heer Flach voor een verzoek.

De heer Flach (SGP):
Ik heb een soortgelijk verzoek. Ik zou bij punt 7, de stemmingen over moties ingediend 
bij het notaoverleg over de Ontwerp-Nota Ruimte, de motie op stuk nr. 274 (29435) 
willen aanhouden.

De voorzitter:
Op verzoek van de heer Flach stel ik voor zijn motie (29435, nr. 274) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.

Aan ongecorrigeerde verslagen kan geen enkel recht worden ontleend.
Uit ongecorrigeerde verslagen mag niet letterlijk worden geciteerd.



ONGECORRIGEERD STENOGRAM
Verslag TK 60 - 2025-2026 2

Stemmingen

Stemmingen

Stemming motie Economische gevolgen van de oorlog in het Midden-Oosten voor 
Nederland

Aan de orde is de stemming over een aangehouden motie, ingediend bij het debat 
over de economische gevolgen van de oorlog in het Midden-Oosten voor 
Nederland,

te weten:

 de motie-Grinwis/Flach over bij het tegemoetkomen van huishoudens en 
bedrijven zo nodig budgetten betrekken die voor latere jaren bij het 
coalitieakkoord zijn opgenomen (23432, nr. 690).

(Zie vergadering van 25 maart 2026.)

De voorzitter:
We gaan stemmen. Er is meteen sprake van een hoofdelijke stemming, dus ik verzoek 
om stilte in de zaal zodat we uw stem goed kunnen noteren. Het betreft een hoofdelijke 
stemming over een aangehouden motie ingediend bij het debat over de economische 
gevolgen van de oorlog in het Midden-Oosten voor Nederland. Ik verzoek de griffier de 
namenlijst op te lezen.

In stemming komt de motie-Grinwis/Flach (23432, nr. 690).

Vóór stemmen de leden: Diederik van Dijk, Emiel van Dijk, Dobbe, Van Duijvenvoorde, 
Ergin, Faber, Flach, Graus, Grinwis, Heutink, De Hoop, Van Houwelingen, Ten Hove, 
Chris Jansen, Frederik Jansen, Kathmann, Keijzer, Klaver, Kops, Kostić, Kröger, Lahlah,
Lammers, Van der Lee, Maeijer, Markuszower, Van Meetelen, Van Meijeren, Mohandis, 
Moinat, Mooiman, Moorman, Edgar Mulder, Mutluer, Van Oosterhout, Ouwehand, Patijn,
Piri, Van der Plas, Prickaertz, Raijer, De Roon, Russcher, Schilder, Stoffer, Stöteler, 
Struijs, Stultiens, Teunissen, Tseggai, Vermeer, Vliegenthart, Vlottes, Vondeling, De 
Vos, Westerveld, Wiersma, Wilders, Zalinyan, El Abassi, Abdi, Van Baarle, Beckerman, 
Bikker, Boon, Martin Bosma, Van Brenk, Bromet, Bushoff, Ceder, Claassen, Dassen, 
Dekker, Tony van Dijck en Jimmy Dijk.

Tegen stemmen de leden: Inge van Dijk, Eerdmans, Van Eijk, Ellian, Goudzwaard, Peter
de Groot, Hamstra, Den Hollander, Hoogeveen, Huidekooper, Huizenga, Jagtenberg, 
Jumelet, Kisteman, Klos, Koorevaar, De Kort, Köse, Krul, Van Lanschot, Van Leijen, 
Lohman, Van der Maas, Maes, Martens-America, Mathlouti, Meulenkamp, Michon-
Derkzen, Müller, Nanninga, Neijenhuis, Nobel, Oosterhuis, Oualhadj, Paternotte, 
Paulusma, Podt, Poortman, Rooderkerk, Schoonis, Schutz, Sneller, Steen, Straatman, 
Synhaeve, Tijmstra, Vellinga-Beemsterboer, Verkuijlen, Vervuurt, Wendel, Van der Werf,
Zwinkels, Van Ark, Armut, Van Asten, Bamenga, Becker, De Beer, Belhirch, Van den 

Aan ongecorrigeerde verslagen kan geen enkel recht worden ontleend.
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Berg, Bevers, Biekman, Bikkers, Boelsma-Hoekstra, Bontenbal, Boomsma, El Boujdaini,
Brekelmans, Tijs van den Brink, Bühler, Van Campen, Ceulemans, Clemminck, 
Coenradie en Heera Dijk.

De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met 75 stemmen voor en 75 stemmen tegen is verworpen.

Stemmingen Wet terugdringen schoolverzuim

Aan de orde zijn de stemmingen in verband met het wetsvoorstel Wijziging van de 
Leerplichtwet 1969 en enige andere onderwijswetten in verband met het 
voorkomen en het terugdringen van verzuim in het funderend onderwijs en het 
beroepsonderwijs (Wet terugdringen schoolverzuim) (36663).

(Zie vergadering van 26 maart 2026.)

In stemming komt het amendement-Ceder (stuk nr. 14, I).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, GroenLinks-PvdA, Volt, de 
PvdD, DENK, de ChristenUnie en FVD voor dit amendement hebben gestemd en de 
leden van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.

Ik stel vast dat door de verwerping van dit amendement het andere op stuk nr. 14 
voorkomende amendement als verworpen kan worden beschouwd.

In stemming komt het amendement-Stoffer (stuk nr. 17, I).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van Volt, de SGP, de ChristenUnie, Lid Keijzer
en de PVV voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties 
ertegen, zodat het is verworpen.

Ik stel vast dat door de verwerping van dit amendement het andere op stuk nr. 17 
voorkomende amendement als verworpen kan worden beschouwd.

In stemming komt het amendement-Westerveld/Rooderkerk (stuk nr. 19, I) tot het 
invoegen van een onderdeel Da.

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de ChristenUnie en Groep Markuszower voor 
dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het
is aangenomen.

Ik stel vast dat door de aanneming van dit amendement het andere op stuk nr. 19 
voorkomende amendement als aangenomen kan worden beschouwd.

In stemming komt het amendement-Stoffer (stuk nr. 18, I).

Aan ongecorrigeerde verslagen kan geen enkel recht worden ontleend.
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De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, de SGP, Lid Keijzer en FVD voor 
dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het
is verworpen.

Ik stel vast dat door de verwerping van dit amendement de overige op stuk nr. 18 
voorkomende amendementen als verworpen kunnen worden beschouwd.

In stemming komt het gewijzigde amendement-Ceder (stuk nr. 30, I).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, BBB, Lid Keijzer en 
FVD voor dit gewijzigde amendement hebben gestemd en de leden van de overige 
fracties ertegen, zodat het is aangenomen.

Ik stel vast dat door de aanneming van dit gewijzigde amendement het andere op stuk 
nr. 30 voorkomende gewijzigde amendement als aangenomen kan worden beschouwd.

In stemming komt het amendement-Ceder (stuk nr. 11, I).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de ChristenUnie, BBB, Groep Markuszower en
FVD voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen,
zodat het is aangenomen.

Ik stel vast dat door de aanneming van dit amendement de overige op stuk nr. 11 
voorkomende amendementen als aangenomen kunnen worden beschouwd.

In stemming komt het amendement-Ceder (stuk nr. 12).

De voorzitter:
Ik constateer dat dit amendement met algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt het amendement-Ceder/Westerveld (stuk nr. 16).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, Volt, 
de PvdD, DENK, de SGP, de ChristenUnie, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor 
dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het
is verworpen.

Meneer Vermeer.

De heer Vermeer (BBB):
Voorzitter. BBB wenst geacht te worden voor het amendement-Westerveld/Rooderkerk 
op stuk nr. 19, I te hebben gestemd, ondanks het niet opsteken van onze handen.

Aan ongecorrigeerde verslagen kan geen enkel recht worden ontleend.
Uit ongecorrigeerde verslagen mag niet letterlijk worden geciteerd.
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De voorzitter:
Het staat genoteerd. Dank u wel, meneer Vermeer.

In stemming komt het wetsvoorstel, zoals op onderdelen gewijzigd door de aanneming 
van de amendementen-Westerveld/Rooderkerk (stuk nrs. 19, I en II), de gewijzigde 
amendementen-Ceder (stuk nrs. 30, I en II), de amendementen-Ceder (stuk nrs. 11, I tot
en met VII) en het amendement-Ceder (stuk nr. 12).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de 
PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep 
Markuszower en de PVV voor dit wetsvoorstel hebben gestemd en de leden van de 
overige fracties ertegen, zodat het is aangenomen.

Stemmingen moties Wet terugdringen schoolverzuim

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij de behandeling van het 
wetsvoorstel Wijziging van de Leerplichtwet 1969 en enige andere onderwijswetten 
in verband met het voorkomen en het terugdringen van verzuim in het funderend 
onderwijs en het beroepsonderwijs (Wet terugdringen schoolverzuim),

te weten:

 de motie-Ceder over beter borgen dat er effectief actie wordt ondernomen bij 
geoorloofd verzuim door ziekte (36663, nr. 21);

 de motie-Ceder over jaarlijks in beeld brengen hoeveel kinderen en jongeren 
geen of geen volwaardig onderwijs krijgen (36663, nr. 22);

 de motie-Westerveld/Ceder over wetgeving en een uitvoeringsagenda om 
passend onderwijs te garanderen voor alle thuiszitters (36663, nr. 23);

 de motie-Westerveld/Ceder over in de route naar inclusief onderwijs specifiek de 
rol en functie van samenwerkingsverbanden tegen het licht houden (36663, nr. 
24);

 de motie-Rooderkerk c.s. over leerplichtambtenaren actief ondersteunen bij hun 
preventieve taak (36663, nr. 25);

 de motie-Beckerman over borgen dat het geld voor leerlingen die aan het begin 
van het schooljaar veel afwezig zijn ook aan die groep wordt besteed (36663, nr. 
26);

 de motie-Claassen over ongeoorloofd verzuim bij psychische of psychosociale 
klachten onverwijld melden aan de leerplichtambtenaar (36663, nr. 27);

 de motie-Claassen over in wet- en regelgeving verduidelijken dat vrijstellingen op
lichamelijke of psychische gronden steeds tijdelijk van aard zijn (36663, nr. 28).

(Zie vergadering van 26 maart 2026.)

De voorzitter:
Aangezien de motie-Claassen (36663, nr. 27) is ingetrokken, maakt zij geen onderwerp 
van behandeling meer uit.

Aan ongecorrigeerde verslagen kan geen enkel recht worden ontleend.
Uit ongecorrigeerde verslagen mag niet letterlijk worden geciteerd.



ONGECORRIGEERD STENOGRAM
Verslag TK 60 - 2025-2026 6

De motie-Claassen (36663, nr. 28) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat langdurige vrijstellingen van de leerplicht op lichamelijke of 
psychische gronden ertoe kunnen leiden dat leerlingen structureel buiten het onderwijs 
komen te staan;

overwegende dat het uitgangspunt van de Leerplichtwet is dat iedere leerling onderwijs 
volgt en dat vrijstellingen tijdelijk en uitzonderlijk behoren te zijn;

overwegende dat langdurige afwezigheid zonder perspectief op terugkeer de 
ontwikkeling van leerlingen schaadt;

verzoekt de regering om in wet- en regelgeving te verduidelijken dat vrijstellingen op 
lichamelijke of psychische gronden steeds tijdelijk van aard zijn en periodiek worden 
herbeoordeeld op basis van onafhankelijk medisch en onderwijskundig advies, en dat bij
een nieuwe vrijstellingsaanvraag telkens opnieuw wordt beoordeeld of onderwijs voor de
leerling mogelijk is, met inachtneming dat erkend chronisch zieke kinderen buiten deze 
scoop vallen,

en gaat over tot de orde van de dag.

Zij krijgt nr. ??, was nr. 28 (36663).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.

In stemming komt de motie-Ceder (36663, nr. 21).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD, 
DENK, de ChristenUnie en Groep Markuszower voor deze motie hebben gestemd en de
leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Ceder (36663, nr. 22).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD, 
DENK, de ChristenUnie, Groep Markuszower en de PVV voor deze motie hebben 
gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Westerveld/Ceder (36663, nr. 23).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de ChristenUnie, BBB en FVD voor deze motie
hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

Aan ongecorrigeerde verslagen kan geen enkel recht worden ontleend.
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In stemming komt de motie-Westerveld/Ceder (36663, nr. 24).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de ChristenUnie, JA21, BBB en de PVV voor 
deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is 
aangenomen.

In stemming komt de motie-Rooderkerk c.s. (36663, nr. 25).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid 
Keijzer, Groep Markuszower en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van 
de fractie van de PVV ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Beckerman (36663, nr. 26).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, Volt, 
de PvdD, DENK, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de 
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Claassen (36663, nr. ??, was nr. 28).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, D66, het CDA, DENK, de VVD, 
de ChristenUnie, BBB, Groep Markuszower en de PVV voor deze gewijzigde motie 
hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

Stemming motie Cyberbeveiligingswet en Wet weerbaarheid kritieke entiteiten

Aan de orde is de stemming over een aangehouden motie, ingediend bij de 
behandeling van het wetsvoorstel Regels ter implementatie van Richtlijn (EU) 
2022/2555 van het Europees Parlement en de Raad van 14 december 2022 
betreffende maatregelen voor een hoog gezamenlijk niveau van cyberbeveiliging 
in de Unie, tot wijziging van Verordening (EU) nr. 910/2014 en Richtlijn (EU) 
2018/1972 en tot intrekking van Richtlijn (EU) 2016/1148 (PbEU 2022, L 333) 
(Cyberbeveiligingswet) en het wetsvoorstel Regels ter implementatie van Richtlijn 
(EU) 2022/2557 van het Europees Parlement en de Raad van 14 december 2022 
betreffende de weerbaarheid van kritieke entiteiten en tot intrekking van Richtlijn 
2008/114/EG van de Raad (PbEU 2022, L 333) (Wet weerbaarheid kritieke 
entiteiten),

te weten:

 de motie-Kathmann over het inrichten van één centraal meldloket (36764, nr. 
19).

Aan ongecorrigeerde verslagen kan geen enkel recht worden ontleend.
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(Zie wetgevingsoverleg van 23 maart 2026.)

De voorzitter:
Op verzoek van mevrouw Kathmann stel ik voor haar motie (36764, nr. 19) opnieuw aan
te houden.

Daartoe wordt besloten.

Stemmingen moties Ontwerp-Nota Ruimte

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het debat over de 
ontwerp-Nota Ruimte,

te weten:

 de motie-Flach c.s. over bezien waar ingezet kan worden op dubbel 
ruimtegebruik en obstakels wegnemen voor toepassing van agri-PV (29435, nr. 
272);

 de motie-Flach/Grinwis over de mogelijkheden voor "een wijkje erbij" uitbreiden 
naar 200 woningen (29435, nr. 273);

 de motie-Van Asten/Kostić over wijzigingen aanbrengen die noodzakelijk zijn om 
aan de natuurdoelen te voldoen (29435, nr. 275);

 de motie-Mooiman over de verschillende categorieën binnen de VISTA-strategie 
verder uitwerken en verdiepen (29435, nr. 277);

 de motie-Mooiman over geen belemmeringen opwerpen gebaseerd op de 
categorie waarin een regio is geplaatst (29435, nr. 278);

 de motie-Mooiman c.s. over een strategie ten bate van de leefbaarheid, sociale 
ontwikkeling en energiearmoede in de New Towns (29435, nr. 279);

 de motie-Mooiman/Grinwis over in beeld brengen hoe het richtinggevende 
karakter van de Nota Ruimte voldoende geborgd kan worden (29435, nr. 280);

 de motie-Clemminck over ruimte-efficiëntie sturend maken bij keuzes over de 
energietransitie en de energiemix (29435, nr. 282);

 de motie-Clemminck over in de Nota Ruimte borgen dat keuzes nooit kunnen 
leiden tot het opheffen van hele dorpen en gemeenschappen (29435, nr. 283);

 de motie-Wiersma c.s. over vóór besluitvorming over peilverhoging in 
veenweidegebieden inzicht geven in de financiële gevolgen per hectare voor 
betrokken agrariërs (29435, nr. 284);

 de motie-Wiersma c.s. over bij gebruik van VAB-locaties voor woningbouw 
borgen dat bestaande agrarische bedrijven niet worden beperkt in hun 
bedrijfsvoering (29435, nr. 285);

 de motie-Wiersma/Van der Plas over vergroting van het bouwblok op een 
agrarisch bedrijf als randvoorwaarde voor de eisen inzake dierwaardige 
veehouderij (29435, nr. 286);

 de motie-Steen/Van Asten over een heldere definitie van "water en bodem 
sturend" in de Nota Ruimte (29435, nr. 287);

 de motie-Zalinyan/Grinwis over een nationale aanpak datacenters en datakabels 
(29435, nr. 288);

Aan ongecorrigeerde verslagen kan geen enkel recht worden ontleend.
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 de motie-Zalinyan/Grinwis over expliciet borgen hoe ruimtelijke voorwaarden 
voor een circulaire economie worden meegenomen (29435, nr. 289);

 de motie-Zalinyan over ruimte voor sport, bewegen en spelen onderdeel maken 
van de Nota Ruimte (29435, nr. 290);

 de motie-Zalinyan c.s. over onderzoeken hoe via gebiedsgerichte arrangementen
middelen van verschillende ministeries kunnen worden gebundeld (29435, nr. 
291);

 de motie-Zalinyan over de regio Noord-Holland Noord het ontwikkelperspectief 
Stimuleren toekennen (29435, nr. 292);

 de motie-Zalinyan over uitwerken hoe de doelen voor natuur, waterkwaliteit, 
landschap en erfgoed gehaald kunnen worden (29435, nr. 293);

 de motie-Russcher over waarborgen dat landbouwgrond niet wordt opgeofferd 
voor woningbouw (29435, nr. 294);

 de motie-Russcher over kernenergie als voorkeursoptie hanteren voor de 
nationale energievoorziening (29435, nr. 295);

 de motie-Russcher over uitwerken hoe Nederland ruimtelijk wordt ingericht bij 
een bevolking van circa 18 miljoen inwoners (29435, nr. 296);

 de motie-Nobel c.s. over grootschalige woningbouwlocaties expliciet als 
zwaarwegend nationaal belang verankeren (29435, nr. 297);

 de motie-Nobel over borgen dat water en bodem geen absolute beperkingen 
vormen voor ruimtelijke ontwikkeling (29435, nr. 298);

 de motie-Nobel over nettoafname van bedrijventerreinoppervlak voorkomen 
(29435, nr. 299);

 de motie-Nobel over de regio Emmen onder de strategie "initiëren" laten vallen 
(29435, nr. 300);

 de motie-Teunissen/Kostić over zo veel mogelijk expliciteren waar ruimte 
bespaard gaat worden (29435, nr. 302);

 de motie-Teunissen/Kostić over de Nota Ruimte juridisch houdbaar maken 
(29435, nr. 303);

 de motie-Teunissen/Kostić over "water en bodem sturend" integraal borgen in de
Nota Ruimte (29435, nr. 304);

 de motie-Teunissen/Kostić over genoeg ruimte voor rivieren en dijken op de 
lange termijn en meer ruimte voor natuurlijke vormen van kustverdediging 
(29435, nr. 305);

 de motie-Teunissen/Kostić over een duidelijke definitie en invulling van 
"natuurinclusiviteit" (29435, nr. 306);

 de motie-Teunissen/Kostić over minstens 100.000 hectare extra natuur (29435, 
nr. 307);

 de motie-Beckerman over een divers aanbod aan recreatie expliciet opnemen in 
de Nota Ruimte (29435, nr. 308);

 de motie-Beckerman over onderscheid maken tussen traditionele 
kampeerterreinen en recreatiewoning- of chaletparken (29435, nr. 309);

 de motie-Beckerman over wooncoöperaties expliciet benoemen in de Nota 
Ruimte (29435, nr. 310);

 de motie-Grinwis/Van Asten over concreter inzicht in de som van ruimteclaims 
die voortvloeit uit de ambities in de Nota Ruimte (29435, nr. 311);

 de motie-Grinwis/Van Asten over voldoende coördinerende bevoegdheden en 
doorzettingsmacht voor de minister van VRO (29435, nr. 312);
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 de motie-Grinwis c.s. over de mogelijkheden en consequenties van ruimtelijke 
ontwikkelingen in het Markermeer/IJmeer (29435, nr. 313);

 de motie-Grinwis c.s. over de mogelijkheden en consequenties van 
landaanwinning in de kustzone (29435, nr. 314).

(Zie notaoverleg van 9 maart 2026.)

De voorzitter:
Op verzoek van de heer Nobel stel ik voor zijn motie (29435, nr. 298) aan te houden. Op
verzoek van de heer Van Asten stel ik voor zijn motie (29435, nr. 275) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter:
De motie-Wiersma c.s. (29435, nr. 285) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat het kabinet in de Nota Ruimte inzet op het hergebruik van 
vrijkomende agrarische bebouwing (VAB) voor onder andere woningbouw;

overwegende dat transformatie van voormalige agrarische erven naar woningen kan 
leiden tot nieuwe gevoeligheden voor geur, geluid en landbouwverkeer;

overwegende dat hierdoor bestaande agrarische bedrijven in hun bedrijfsvoering en 
ontwikkelruimte kunnen worden beperkt;

overwegende dat boeren die vaak al generaties lang in het gebied wonen en werken niet
de dupe mogen worden van nieuw beleid of functiewijzigingen in hun omgeving;

verzoekt de regering bij de transformatie van VAB-locaties naar woningen te borgen dat 
bestaande agrarische bedrijven niet worden beperkt in hun huidige bedrijfsvoering en 
toekomstige ontwikkelruimte,

en gaat over tot de orde van de dag.

Zij krijgt nr. ??, was nr. 285 (29435).

De motie-Russcher (29435, nr. 294) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat er in de ontwerp-Nota Ruimte nationale en regionale grootschalige 
woningbouwlocaties worden voorzien voor in totaal circa 1 miljoen woningen tot 2035;
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constaterende dat dezelfde nota stelt dat zorgvuldig moet worden omgegaan met 
landbouwgrond en dat een sterke, toekomstbestendige landbouw van belang is;

overwegende dat vruchtbare landbouwgrond een schaars en strategisch nationaal bezit 
is dat van groot belang is voor voedselzekerheid, economie en het Nederlandse 
landschap;

overwegende dat boeren niet mogen worden verdrongen door de woningbouwopgave;

verzoekt de regering bij de verdere uitwerking van de Nota Ruimte te waarborgen dat 
landbouwgrond niet wordt opgeofferd voor woningbouw en boeren nooit zullen worden 
onteigend ten behoeve van woningbouw,

en gaat over tot de orde van de dag.

Zij krijgt nr. ??, was nr. 294 (29435).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.

In stemming komt de motie-Flach c.s. (29435, nr. 272).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
Volt, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep
Markuszower en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige 
fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Flach/Grinwis (29435, nr. 273).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, Volt, het CDA, DENK, de VVD, 
de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD
voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij 
is aangenomen.

In stemming komt de motie-Mooiman (29435, nr. 277).

De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Mooiman (29435, nr. 278).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, het
CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep 
Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de 
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
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In stemming komt de motie-Mooiman c.s. (29435, nr. 279).

De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Mooiman/Grinwis (29435, nr. 280).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
Volt, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep
Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de 
fractie van de PvdD ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Clemminck (29435, nr. 282).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, de VVD, de SGP, de 
ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze 
motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is 
aangenomen.

In stemming komt de motie-Clemminck (29435, nr. 283).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, de SGP, JA21, BBB, Lid 
Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de 
leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Wiersma c.s. (29435, nr. 284).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SGP, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep 
Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de 
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Wiersma (29435, nr. ??, was nr. 285).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, de SGP, de ChristenUnie, JA21,
BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze gewijzigde motie 
hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Wiersma/Van der Plas (29435, nr. 286).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, 
BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben 
gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
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In stemming komt de motie-Steen/Van Asten (29435, nr. 287).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, D66, Volt, de PvdD, het 
CDA, DENK, de VVD, de ChristenUnie, JA21, BBB en Lid Keijzer voor deze motie 
hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Zalinyan/Grinwis (29435, nr. 288).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, BBB, Lid Keijzer, 
Groep Markuszower en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de 
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Zalinyan/Grinwis (29435, nr. 289).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, BBB en Lid Keijzer 
voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij 
is aangenomen.

In stemming komt de motie-Zalinyan (29435, nr. 290).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB en FVD 
voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij 
is aangenomen.

In stemming komt de motie-Zalinyan c.s. (29435, nr. 291).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep 
Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de 
fractie van de ChristenUnie ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Zalinyan (29435, nr. 292).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
Volt, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, BBB, Groep Markuszower, de 
PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties 
ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Zalinyan (29435, nr. 293).
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De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP en de ChristenUnie voor deze motie 
hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Russcher (29435, nr. ??, was nr. 294).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SGP, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep 
Markuszower, de PVV en FVD voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden
van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Russcher (29435, nr. 295).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SGP, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep 
Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de 
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Russcher (29435, nr. 296).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van JA21, Groep Markuszower, de PVV en 
FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, 
zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Nobel c.s. (29435, nr. 297).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
Volt, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep
Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de 
fractie van de PvdD ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Nobel (29435, nr. 299).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, D66, het CDA, de VVD, de SGP,
de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor 
deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is 
aangenomen.

In stemming komt de motie-Nobel (29435, nr. 300).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, het
CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Groep Markuszower, de 
PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties 
ertegen, zodat zij is aangenomen.
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In stemming komt de motie-Teunissen/Kostić (29435, nr. 302).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD en de ChristenUnie voor deze motie hebben 
gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Teunissen/Kostić (29435, nr. 303).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
Volt, de PvdD, het CDA en DENK voor deze motie hebben gestemd en de leden van de 
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Teunissen/Kostić (29435, nr. 304).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
Volt, de PvdD, het CDA, DENK en de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en
de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Teunissen/Kostić (29435, nr. 305).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie en FVD voor deze 
motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is 
aangenomen.

In stemming komt de motie-Teunissen/Kostić (29435, nr. 306).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD en de ChristenUnie voor deze motie hebben 
gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Teunissen/Kostić (29435, nr. 307).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
Volt, de PvdD, DENK en de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de leden 
van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Beckerman (29435, nr. 308).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, Volt, 
de PvdD, DENK en BBB voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige 
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
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In stemming komt de motie-Beckerman (29435, nr. 309).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, Volt, 
de PvdD, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie en BBB voor deze motie hebben 
gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Beckerman (29435, nr. 310).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, Volt, 
de PvdD, DENK, de SGP, de ChristenUnie en Lid Keijzer voor deze motie hebben 
gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Grinwis/Van Asten (29435, nr. 311).

De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Grinwis/Van Asten (29435, nr. 312).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
Volt, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Groep 
Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de 
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Grinwis c.s. (29435, nr. 313).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, D66, Volt, het CDA, DENK, de 
VVD, de ChristenUnie, JA21, BBB, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze 
motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is 
aangenomen.

In stemming komt de motie-Grinwis c.s. (29435, nr. 314).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, D66, Volt, DENK, de VVD, de 
SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD 
voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij 
is aangenomen.

Meneer Jansen.

De heer Frederik Jansen (FVD):
Dank u wel. Wij willen graag geacht worden tegen de motie op stuk nr. 305 te hebben 
gestemd.
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De voorzitter:
We hebben het genoteerd. Dank u wel.

Stemmingen moties Pensioenonderwerpen

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat 
Pensioenonderwerpen,

te weten:

 de motie-Jimmy Dijk over pensioenfondsen die nog niet over zijn op het nieuwe 
stelsel oproepen om de pensioenen te indexeren (32043, nr. 697);

 de motie-Jimmy Dijk over de verhoging van de AOW-leeftijd definitief schrappen 
(32043, nr. 698);

 de motie-Vermeer over financieel advies voor (bijna) gepensioneerden dat via de
werkgever wordt verzorgd vrijstellen van loonbelasting (32043, nr. 699);

 de motie-Vermeer over voorstellen voor de inrichting van de governance van 
pensioenfondsen onder de Wtp (32043, nr. 700);

 de motie-Vermeer over onderzoeken hoe alsnog een keuzerecht kan worden 
geïntroduceerd in de solidaire premieregeling (32043, nr. 701);

 de motie-Patijn c.s. over in kaart brengen welke groepen compensatie mislopen 
voor het pensioengat dat ontstaat als gevolg van het afschaffen van de 
doorsneepremie (32043, nr. 702);

 de motie-Van Brenk over ook correcte indexeringsafspraken voor 
pensioendeelnemers met werkgevers die hun pensioen in België hebben 
gestationeerd (32043, nr. 703);

 de motie-Ceulemans over in kaart brengen in hoeverre niet-financiële 
doelstellingen een rol spelen in het beleggingsbeleid van pensioenfondsen 
(32043, nr. 704);

 de motie-Ceulemans over mogelijkheden om de invoering van het bedrag ineens
alsnog te vervroegen (32043, nr. 705);

 de motie-Michon-Derkzen over een ambitieus tijdpad voor de Wet 
pensioenverdeling bij scheiding (32043, nr. 706).

(Zie vergadering van 31 maart 2026.)

In stemming komt de motie-Jimmy Dijk (32043, nr. 697).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, DENK, JA21, BBB, 
Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van
de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Jimmy Dijk (32043, nr. 698).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, de 
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PvdD, DENK, de ChristenUnie, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD 
voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij 
is verworpen.

In stemming komt de motie-Vermeer (32043, nr. 699).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, Volt, de PvdD, DENK, de
SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD 
voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij 
is verworpen.

In stemming komt de motie-Vermeer (32043, nr. 700).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, D66, Volt, het CDA, DENK, de 
VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV 
en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, 
zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Vermeer (32043, nr. 701).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, de PvdD, de SGP, JA21, BBB, 
Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en 
de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Patijn c.s. (32043, nr. 702).

De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van Brenk (32043, nr. 703).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
Volt, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep
Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de 
fractie van de PvdD ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Ceulemans (32043, nr. 704).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, de VVD, de SGP, de 
ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze 
motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is 
aangenomen.

In stemming komt de motie-Ceulemans (32043, nr. 705).
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De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, D66, Volt, DENK, de VVD, de 
SGP, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie 
hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Michon-Derkzen (32043, nr. 706).

De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.

Stemmingen moties WIA-problematiek

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat 
WIA-problematiek,

te weten:

 de motie-Ceder over waarborgen dat het ministerie voldoende geïnformeerd 
wordt over de geleverde kwaliteit door uitvoeringsorganisaties (26448, nr. 871);

 de motie-Jimmy Dijk over mogelijkheden en knelpunten onderzoeken voor meer 
werkplekken bij sociaal ontwikkelbedrijven en basisbanen bij gemeenten (26448, 
nr. 873);

 de motie-Jimmy Dijk/Patijn over niet bezuinigen op 
arbeidsongeschiktheidsregelingen maar knelpunten aanpakken (26448, nr. 874);

 de motie-Neijenhuis/Ceder over maatregelen uitwerken die bijdragen aan meer 
inkomenszekerheid voor AO-ontvangers (26448, nr. 875);

 de motie-Patijn/Ceder over een regeringscommissaris UWV-problematiek 
aanstellen (26448, nr. 876);

 de motie-Patijn over voor uitkeringsgerechtigden mogelijk maken de plausibiliteit 
van de UWV-beoordeling te controleren (26448, nr. 877);

 de motie-Ceulemans over verzekeringsartsen ook buiten een vast dienstverband 
inzetten voor medische beoordelingen (26448, nr. 878).

(Zie vergadering van 31 maart 2026.)

De voorzitter:
Op verzoek van mevrouw Patijn stel ik voor haar motie (26448, nr. 876) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.

In stemming komt de motie-Ceder (26448, nr. 871).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, D66, Volt, de PvdD, het 
CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep 
Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de 
fractie van GroenLinks-PvdA ertegen, zodat zij is aangenomen.
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In stemming komt de motie-Jimmy Dijk (26448, nr. 873).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de SGP, de ChristenUnie, BBB en de PVV voor deze 
motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is 
aangenomen.

In stemming komt de motie-Jimmy Dijk/Patijn (26448, nr. 874).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, de 
PvdD, DENK, BBB, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van 
de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Neijenhuis/Ceder (26448, nr. 875).

De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Patijn (26448, nr. 877).

De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Ceulemans (26448, nr. 878).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, D66, Volt, het CDA, DENK, de 
VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV 
en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, 
zodat zij is aangenomen.

Stemmingen moties Uitvoering sociale zekerheid

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat 
Uitvoering sociale zekerheid,

te weten:

 de motie-Ceder/Flach over zorgen dat de inkomenseffecten voor lage inkomens 
niet negatief zijn (26448, nr. 880);

 de motie-Ceder over niet-gebruik van inkomensregelingen en toeslagen verder 
tegengaan (26448, nr. 881);

 de motie-Van Brenk over zorgen dat werkende Wajongers minimaal het 
minimumloon krijgen (26448, nr. 882);

 de motie-Patijn over onderzoeken in hoeverre de effecten voor 
arbeidsongeschiktheidspensioendeelnemers worden meegenomen in de 
compensatieregeling (26448, nr. 883);
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 de motie-Patijn over de positie van de Landelijke Cliëntenraad bij beleidsvorming
en uitvoering structureel versterken (26448, nr. 884);

 de motie-Ceulemans/Van den Berg over afzien van verdere verhogingen van de 
energiebelasting op gas (26448, nr. 885).

(Zie vergadering van 31 maart 2026.)

In stemming komt de motie-Ceder/Flach (26448, nr. 880).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Groep 
Markuszower en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige 
fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Ceder (26448, nr. 881).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid 
Keijzer en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van Brenk (26448, nr. 882).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Groep 
Markuszower en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige 
fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Patijn (26448, nr. 883).

De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Patijn (26448, nr. 884).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB en Lid 
Keijzer voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, 
zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Ceulemans/Van den Berg (26448, nr. 885).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, DENK, de VVD, de SGP,
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de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor 
deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is 
aangenomen.

Stemmingen moties Nieuw financieringsstelsel kinderopvang

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat 
Nieuw financieringsstelsel kinderopvang,

te weten:

 de motie-Moorman over per regio in kaart brengen bij hoeveel basisscholen 
sprake is van tussenschoolse opvang (31322, nr. 577);

 de motie-Moorman over een procesbrief over de Wet herziening 
financieringsstelsel kinderopvang (31322, nr. 578);

 de motie-Moorman over in kaart brengen wat nodig is voor een integraal stelsel 
van kinderopvang en onderwijs (31322, nr. 579);

 de motie-Moorman over het in kaart brengen van de uitvoeringskosten van het 
innen van de eigen bijdrage in de kinderopvang (31322, nr. 580);

 de motie-Van Ark over zoeken naar creatieve oplossingen voor het vergroten van
de capaciteit (31322, nr. 582);

 de motie-Edgar Mulder over de arbeidseis in de kinderopvangtoeslag handhaven
(31322, nr. 583).

(Zie vergadering van 31 maart 2026.)

In stemming komt de motie-Moorman (31322, nr. 577).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, Volt, 
de PvdD en DENK voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Moorman (31322, nr. 578).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de ChristenUnie, JA21, BBB en Groep 
Markuszower voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties 
ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Moorman (31322, nr. 579).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, Volt, 
de PvdD, DENK en BBB voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige 
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
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In stemming komt de motie-Moorman (31322, nr. 580).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, Volt, 
de PvdD, DENK, de SGP en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de 
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Ark (31322, nr. 582).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de 
PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de ChristenUnie, JA21, BBB, Groep Markuszower en 
de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, 
zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Edgar Mulder (31322, nr. 583).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van D66, het CDA, de VVD, de SGP, JA21, 
BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower en de PVV voor deze motie hebben gestemd en 
de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

Stemmingen moties Leraren

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat 
Leraren,

te weten:

 de motie-Armut over hybride docentschap stimuleren voor beroepsgerichte 
vakken (27923, nr. 524);

 de motie-Van Houwelingen over onderzoek naar een correlatie tussen de 
omvang van het schoolbestuur en het ziekteverzuim en personeelsverloop onder
leraren (27923, nr. 525);

 de motie-Van Houwelingen over onderzoeken hoeveel geld dat schoolbesturen 
besteden ten goede komt aan de salarissen van leraren die in of voor de klas 
staan (27923, nr. 526);

 de motie-Rooderkerk/Moorman over onderzoek naar een terugkeergarantie voor 
rijksambtenaren en werknemers die de stap willen maken naar een zij-
instroomtraject binnen het onderwijs (27923, nr. 529);

 de motie-Rooderkerk over een lerarenraad instellen (27923, nr. 530);
 de motie-Boomsma over bezien hoe expliciete directe instructie een prominenter 

onderdeel kan worden van lerarenopleidingen (27923, nr. 532);
 de motie-Raijer over bonussen voor het aantrekken van leraren in grote steden 

beperken of reguleren (27923, nr. 533);
 de motie-Diederik van Dijk over onderzoeken hoe onderwijservaring een 

betekenisvol onderdeel kan worden van standaarden, profielen en richtlijnen 
(27923, nr. 534);
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 de motie-Diederik van Dijk over geen verplichting tot evidence-informed werken 
in de wet opnemen (27923, nr. 535).

(Zie vergadering van 1 april 2026.)

De voorzitter:
Op verzoek van de heer Diederik van Dijk stel ik voor zijn motie (27923, nr. 535) aan te 
houden.

Daartoe wordt besloten.

In stemming komt de motie-Armut (27923, nr. 524).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
Volt, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep
Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de 
fractie van de PvdD ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van Houwelingen (27923, nr. 525).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, DENK, BBB, Lid Keijzer, Groep 
Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de 
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Houwelingen (27923, nr. 526).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, DENK, JA21, BBB, Lid Keijzer, 
Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van
de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Rooderkerk/Moorman (27923, nr. 529).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, 
Groep Markuszower en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de 
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Rooderkerk (27923, nr. 530).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, JA21, BBB, de PVV en FVD voor deze motie 
hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
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In stemming komt de motie-Boomsma (27923, nr. 532).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
Volt, het CDA, de VVD, JA21, BBB, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze 
motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is 
aangenomen.

In stemming komt de motie-Raijer (27923, nr. 533).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, BBB, Lid Keijzer, de PVV en FVD 
voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij 
is verworpen.

In stemming komt de motie-Diederik van Dijk (27923, nr. 534).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, Volt, DENK, de 
SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB en FVD voor deze motie hebben gestemd en de 
leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

Stemming motie Begroting Onderwijs, Cultuur en Wetenschap 2026

Aan de orde is de stemming over een aangehouden motie, ingediend bij het debat 
over Vaststelling van de begrotingsstaten van het Ministerie van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschap (VIII) voor het jaar 2026,

te weten:

 de motie-Moorman/Beckerman over bindende afspraken om commerciële inhuur 
af te bouwen (36800-VIII, nr. 94).

(Zie vergadering van 12 februari 2026.)

De voorzitter:
De motie-Moorman/Beckerman (36800-VIII, nr. 94) is in die zin gewijzigd dat zij thans 
luidt:

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat Kamerbreed is uitgesproken dat de afhankelijkheid van commerciële 
detacherings- en uitzendbureaus in het onderwijs onwenselijk is en dat onderwijsregio's 
zelf publieke invalpools kunnen organiseren;

constaterende dat hiervan in meerdere regio's al succesvolle voorbeelden bestaan;
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overwegende dat in 2023 in het primair onderwijs circa 245 miljoen en in het voortgezet 
onderwijs circa 205 miljoen werd uitgegeven aan commerciële inhuur van leraren;

overwegende dat publiek onderwijsgeld zo veel mogelijk ten goede moet komen aan het
onderwijs en de positie van leraren;

verzoekt de regering om afspraken te maken met het onderwijsveld om commerciële 
inhuur stapsgewijs af te bouwen, publieke invalpools in onderwijsregio's te versterken en
te borgen dat scholen per schooljaar 2028-2029 grotendeels gebruikmaken van publieke
invalpools,

en gaat over tot de orde van de dag.

Zij krijgt nr. ??, was nr. 94 (36800-VIII).

In stemming komt de gewijzigde motie-Moorman/Beckerman (36800-VIII, nr. ??, was nr. 
94).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
Volt, de PvdD, DENK, de SGP, de ChristenUnie, JA21, Lid Keijzer, Groep Markuszower 
en de PVV voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige 
fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

Stemmingen moties Vervolging van christenen wereldwijd

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het debat over de 
vervolging van christenen wereldwijd,

te weten:

 de motie-Ceder/Ceulemans over maatregelen tegen landen waar de doodstraf 
op godslastering of afvalligheid staat in kaart brengen (36800-V, nr. 89);

 de motie-Ceder/Van der Werf over gedwongen (kind)huwelijken aankaarten in 
bilaterale contacten (36800-V, nr. 90);

 de motie-Ceder/Stoffer over een ambitieuze invulling van de rol van de speciaal 
gezant voor godsdienstvrijheid (36800-V, nr. 91);

 de motie-Van Baarle/Ceder over aandacht geven aan het bestraffen van daders 
van geweld tegen christenen (36800-V, nr. 92);

 de motie-Van Baarle over misdaden tegen Palestijnse christenen beantwoorden 
met sancties tegen Israël (36800-V, nr. 93);

 de motie-Van Baarle over Israëlische kolonisten die aantoonbaar mensenrechten
schenden een inreisverbod in de vorm van een SIS-signalering geven (36800-V, 
nr. 94);

 de motie-Van Baarle over in Europees verband sancties tegen Israël bepleiten 
vanwege de doodstrafwet (36800-V, nr. 95);
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 de motie-Ceulemans over erkennen van de islam als prominente factor bij de 
wereldwijde christenvervolging (36800-V, nr. 96);

 de motie-Ceulemans c.s. over een onderzoek naar bedreiging en intimidatie van 
personen die hun geloof verlaten en van bekeerlingen in Nederland (36800-V, nr.
97);

 de motie-Stöteler/Wilders over erkennen dat de islam de voornaamste oorzaak is
achter de wereldwijde christenvervolging (36800-V, nr. 98);

 de motie-Stoffer/Ceder over bij Syrische, Koerdische en Iraakse autoriteiten 
aandringen op actieve bescherming voor christenen met een islamitische 
achtergrond (36800-V, nr. 99);

 de motie-Stoffer/Ceder over inzet in EU-verband voor verankering van het recht 
op geloofswisseling in de Syrische grondwet (36800-V, nr. 100);

 de motie-Stoffer/Ceulemans over best practices in de aanpak van wereldwijde 
christenvervolging actief uitwisselen met de VS (36800-V, nr. 101).

(Zie vergadering van 1 april 2026.)

De voorzitter:
De motie-Stoffer/Ceder (36800-V, nr. 100) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat de Syrische overgangsregering over 2025-2026 door de Europese 
Unie met 2,5 miljard euro wordt ondersteund bij het sociaal en economisch herstel;

overwegende dat deze steun de positie van religieuze minderheden ten goede moet 
komen;

verzoekt de regering zich er in EU-verband voor in te zetten om het recht op 
geloofsvrijheid te verankeren in de nieuwe Syrische grondwet,

en gaat over tot de orde van de dag.

Zij krijgt nr. ??, was nr. 100 (36800-V).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.

Er is een stemverklaring van mevrouw Maes. Zij krijgt het woord voor haar 
stemverklaring namens de VVD.

Mevrouw Maes (VVD):
Dank u, voorzitter. De VVD-fractie vindt het onacceptabel dat christenen wereldwijd 
worden onderdrukt, vervolgd of gediscrimineerd om hun geloof. We erkennen 
onomwonden dat in veel landen met een moslimmeerderheid christenen slachtoffer zijn 
van vervolging. Dat blijkt onder andere uit de top 10 van landen op de lijst van Open 
Doors: daar staan acht islamitische landen op. Als liberalen hebben wij 
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godsdienstvrijheid hoog in het vaandel staan. De uitwassen van de islam en de politieke 
islam ziet de VVD als problematisch voor de positie van christenen wereldwijd. Die staan
echter los van de islam als persoonlijke geloofsovertuiging. Daarom stemt de VVD-
fractie tegen de motie op stuk nr. 96 van de heer Ceulemans.

De voorzitter:
We gaan stemmen.

In stemming komt de motie-Ceder/Ceulemans (36800-V, nr. 89).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid 
Keijzer, Groep Markuszower en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden 
van de fractie van FVD ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Ceder/Van der Werf (36800-V, nr. 90).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Groep 
Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de fractie van Lid 
Keijzer ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Ceder/Stoffer (36800-V, nr. 91).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, D66, Volt, het CDA, de VVD, de 
SGP, de ChristenUnie, BBB en Lid Keijzer voor deze motie hebben gestemd en de 
leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van Baarle/Ceder (36800-V, nr. 92).

De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van Baarle (36800-V, nr. 93).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de 
PvdD, DENK en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige 
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Baarle (36800-V, nr. 94).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de 
PvdD en DENK voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties 
ertegen, zodat zij is verworpen.
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In stemming komt de motie-Van Baarle (36800-V, nr. 95).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de 
PvdD, DENK en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige 
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Ceulemans (36800-V, nr. 96).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid 
Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de 
leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Ceulemans c.s. (36800-V, nr. 97).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, de VVD, de SGP, de 
ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze 
motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is 
aangenomen.

In stemming komt de motie-Stöteler/Wilders (36800-V, nr. 98).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SGP, de ChristenUnie, JA21, Lid 
Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de 
leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Stoffer/Ceder (36800-V, nr. 99).

De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Stoffer/Ceder (36800-V, nr. 100).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid 
Keijzer, Groep Markuszower en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van 
de fractie van de PVV ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Stoffer/Ceulemans (36800-V, nr. 101).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, D66, het CDA, de VVD, de SGP,
de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor 
deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is 
aangenomen.
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Stemmingen moties Gevangeniswezen

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat 
Gevangeniswezen,

te weten:

 de motie-Faber over geen transgender vrouwen plaatsen in de 
vrouwengevangenis (24587, nr. 1095);

 de motie-Faber/Wilders over de politie niet langer deel laten nemen aan iftars en 
zelf geen iftars laten organiseren (24587, nr. 1096);

 de motie-Faber over een einde maken aan de pilots met tablets voor 
gedetineerden (24587, nr. 1097);

 de motie-Faber over gedetineerden bij bedreiging, fysiek geweld en/of chantage 
richting gevangenispersoneel in isolatie plaatsen (24587, nr. 1098);

 de motie-Dobbe over verkennen hoe gevangenispersoneel aanspraak kan 
maken op de toelage bezwarende omstandigheden (24587, nr. 1099);

 de motie-Dobbe over de voorgestelde nullijn voor rijksambtenaren van tafel halen
(24587, nr. 1100);

 de motie-Ellian over stoppen met het uitdelen van tablets in penitentiaire 
inrichtingen (24587, nr. 1101);

 de motie-Ellian over bezien of de extra middelen voor DJI bestemd kunnen 
worden voor het openen van de PI Almere (24587, nr. 1102);

 de motie-Ellian over gedetineerden met toezichtsmaatregelen of op de GVM-lijst 
niet afschalen tot er een nieuw beoordelingskader is (24587, nr. 1103);

 de motie-Ellian over het beperken van de mogelijkheden voor gedetineerden om 
te klagen (24587, nr. 1104);

 de motie-Straatman c.s. over de mogelijkheden voor elektronische detentie voor 
zelfmelders en arrestanten bij een reëel risico op verjaring van straffen (24587, 
nr. 1105);

 de motie-Abdi over de uitvoering van de aanbevelingen inzake de sociale 
veiligheid van gedetineerden (24587, nr. 1106);

 de motie-Eerdmans over voor het zomerreces met een plan komen voor de 
besteding van de middelen voor DJI uit het amendement-Coenradie c.s. (24587, 
nr. 1108);

 de motie-Eerdmans over bij renovaties en uitbreidingen van 
(nood)gevangenissen volop inzetten op de realisatie van zo veel mogelijk 
meerpersoonscellen (24587, nr. 1109);

 de motie-Eerdmans over uitspreken dat de enkelband geen vervanging mag zijn 
van een gevangenisstraf (24587, nr. 1110).

(Zie vergadering van 2 april 2026.)

De voorzitter:
Op verzoek van mevrouw Dobbe stel ik voor haar motie (24587, nr. 1100) aan te 
houden.
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Daartoe wordt besloten.

De voorzitter:
Er is een stemverklaring van de heer Struijs van 50PLUS.

De heer Struijs (50PLUS):
Voorzitter, even kort. We hebben code zwart in het gevangeniswezen. We zijn tot de 
volle overtuiging gekomen dat we veel creativiteit nodig hebben om de cellen goed te 
bezetten. Vandaar dat wij er nu nog voor stemmen dat iPads worden toegestaan in de 
gevangenis. Vandaar even deze stemverklaring. Dank u.

De voorzitter:
Dank u wel, meneer Struijs.

In stemming komt de motie-Faber (24587, nr. 1095).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SGP, BBB, Lid Keijzer, Groep 
Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de 
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Faber/Wilders (24587, nr. 1096).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SGP, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep 
Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de 
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Faber (24587, nr. 1097).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SGP, Lid Keijzer, Groep Markuszower,
de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties 
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Faber (24587, nr. 1098).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, de SGP, BBB, Groep 
Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de 
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, Volt, 
de PvdD, DENK, de SGP, de ChristenUnie, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de 
PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties 
ertegen, zodat de uitslag bij handopsteken niet kan worden vastgesteld.
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Die kunnen we niet vaststellen. Echter, de Kamer is vandaag voltallig, hebben we zojuist
gezien bij de hoofdelijke stemming: 75 om 75. Dat betekent dat er geen hoofdelijke 
stemming hoeft plaats te vinden indien fractiegewijze stemmingen staken. Daarmee is 
deze motie niet aangenomen.

We gaan stemmen over de motie-Dobbe (24587, nr. 1099). O, die hebben we net 
gedaan. Die motie is niet aangenomen. Tja, dat gebeurt weleens.

De heer Markuszower (Groep Markuszower):
Ik heb even een procedurele vraag aan de voorzitter. Wat nou als iemand van deze 150 
mensen anders zou willen stemmen, maar dat niet durft toe te geven? Schuurt deze 
ruling van u niet een beetje met de Grondwet?

De voorzitter:
Nou, nee. Het staat u vrij om een hoofdelijke stemming aan te vragen over de motie, 
maar in feite hoeft het dus niet. Het gebeurt weleens — ik ben er zelf ook een beetje 
door van mijn à propos — dat de Kamer voltallig aanwezig is, 75 om 75. Als een van de 
leden er bezwaar tegen maakt dat we nu niet hoofdelijk stemmen, dan mag dat. Maar ik 
zie dat dat niet het geval is en dat deze motie daarmee niet is aangenomen. Ik zie dat 
daartegen geen bezwaar is, dus we gaan verder.

Overigens, meneer Markuszower, nu we toch bezig zijn: er is ook geen hoofdelijke 
stemming nodig om toch afwijkend te stemmen. U kunt dat vooraf, als u dat zou willen, 
zelfs bij ons aangeven. Nou, daar hebben we toch maar weer even wat van geleerd met 
elkaar.

We gaan door. O, mevrouw Bikker nog!

Mevrouw Bikker (ChristenUnie):
Voorzitter, of het in het Reglement van Orde staat of dat het ongeschreven staatsrecht 
is: we stemmen er voor de zekerheid meestal twee keer over. Dat kan ook fractiegewijs.

De voorzitter:
Zullen we dat dan maar doen?

Mevrouw Bikker (ChristenUnie):
Volgens mij is de dynamiek dan ook uit de zaal.

De voorzitter:
Zullen we dan nog één keer over diezelfde motie stemmen? Dan zijn we er met elkaar 
uit. Let goed op!

In stemming komt de motie-Dobbe (24587, nr. 1099).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, Volt, 
de PvdD, DENK, de SGP, de ChristenUnie, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de 
PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties 
ertegen, zodat zij is verworpen.
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De motie is niet aangenomen. Mevrouw Keijzer.

Mevrouw Keijzer (Lid Keijzer):
Voorzitter, met deze hogereordediscussies bemoei ik me liever niet. Maar ik wil wel 
vragen of mijn motie onder agendapunt 20, die is ingediend bij het debat over Iran, nog 
een keer kan worden aangehouden. Ik ben toch op zoek naar een brede 
Kamermeerderheid en die heb ik nog niet.

De voorzitter:
Uw motie onder agendapunt 20. Dat is de allerlaatste. Die zal worden aangehouden. Ik 
was even bang dat u zich ook al in deze discussie ging mengen!

In stemming komt de motie-Ellian (24587, nr. 1101).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van het CDA, de VVD, de SGP, de 
ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze 
motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is 
aangenomen.

In stemming komt de motie-Ellian (24587, nr. 1102).

De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Ellian (24587, nr. 1103).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van het CDA, de VVD, de SGP, de 
ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze 
motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is 
aangenomen.

In stemming komt de motie-Ellian (24587, nr. 1104).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, de VVD, de SGP, JA21, BBB, 
Lid Keijzer, Groep Markuszower en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de 
leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Straatman c.s. (24587, nr. 1105).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
Volt, het CDA, DENK, de SGP en de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en 
de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Abdi (24587, nr. 1106).
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De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB en de 
PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, 
zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Eerdmans (24587, nr. 1108).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep 
Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de 
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Eerdmans (24587, nr. 1109).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, het CDA, de VVD, de SGP, de 
ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower en de PVV voor deze motie 
hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Eerdmans (24587, nr. 1110).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, de VVD, JA21, BBB, Lid Keijzer,
Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van
de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

Stemmingen moties Tbs

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat 
Tbs,

te weten:

 de motie-Faber over tbs afschaffen en daders die normaliter tbs opgelegd 
zouden krijgen, opsluiten (24587, nr. 1111);

 de motie-Faber over geen voorrang verlenen aan ex-tbs'ers en ex-gedetineerden
bij het toewijzen van een woning (24587, nr. 1112);

 de motie-Faber over (ex-)tbs'ers niet spreiden over Nederland (24587, nr. 1113);
 de motie-Schilder over voorkomen dat tbs'ers financieel profiteren van 

capaciteitsgebrek (24587, nr. 1114);
 de motie-Straatman over verkennen of tbs-passanten met een gemaximeerde 

tbs-maatregel prioriteit kunnen krijgen bij het starten met behandeling vanuit 
detentie (24587, nr. 1115).

(Zie vergadering van 2 april 2026.)
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In stemming komt de motie-Faber (24587, nr. 1111).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fractie van de PVV voor deze motie hebben gestemd 
en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Faber (24587, nr. 1112).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de VVD, BBB, Groep Markuszower, de 
PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties 
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Faber (24587, nr. 1113).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van Lid Keijzer, de PVV en FVD voor deze 
motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is 
verworpen.

In stemming komt de motie-Schilder (24587, nr. 1114).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, het CDA, de VVD, de SGP, de 
ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze 
motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is 
aangenomen.

In stemming komt de motie-Straatman (24587, nr. 1115).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Groep 
Markuszower en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige 
fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

Stemmingen moties Tekort aan personeel in de kraamzorg

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het debat over het tekort 
aan personeel in de kraamzorg,

te weten:

 de motie-Bikker c.s. over onderzoeken welke vergoeding voor wachtdiensten en 
reis- en parkeerkosten kostendekkend en fatsoenlijk is (32279, nr. 273);

 de motie-Bikker c.s. over de kansen voor nieuwe kraamverzorgenden vergroten 
(32279, nr. 274);

 de motie-Dobbe/Diederik van Dijk over maatregelen nemen om de schaarste in 
de kraamzorg te verkleinen (32279, nr. 275);
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 de motie-Dobbe over onderzoek naar de precieze impact van marktwerking in de
kraamzorg (32279, nr. 276);

 de motie-Dobbe/Diederik van Dijk over een overzicht van maatregelen om te 
komen tot fatsoenlijke arbeidsvoorwaarden in de kraamzorg (32279, nr. 277);

 de motie-Dobbe over extra financiering voor wachtdiensten in de kraamzorg 
(32279, nr. 278);

 de motie-Diederik van Dijk c.s. over een nieuw opleidingsfonds voor kraamzorg 
(32279, nr. 279);

 de motie-Diederik van Dijk c.s. over de financiële drempel voor kraamzorg voor 
kwetsbare moeders en gezinnen wegnemen (32279, nr. 280);

 de motie-Vliegenthart over verduidelijken of wachtdiensten van 
kraamverzorgenden als arbeidstijd of als rusttijd moeten worden aangemerkt 
(32279, nr. 281);

 de motie-Vliegenthart over een landelijke uitrol van een wijkgerichte aanpak voor 
kraamzorg (32279, nr. 282);

 de motie-Vervuurt/Poortman over verkennen welke knelpunten binnen de 
kraamzorgtarieven weggenomen kunnen worden (32279, nr. 283);

 de motie-Coenradie over administratieve verplichtingen in de kraamzorg 
schrappen of vereenvoudigen (32279, nr. 284);

 de motie-Coenradie over opties om werken in de kraamzorg aantrekkelijker te 
maken en uitstroom terug te dringen (32279, nr. 285);

 de motie-Poortman c.s. over voorstellen voor uitbreiding van het programma 
Kansrijke Start (32279, nr. 286);

 de motie-Van Meetelen over het terugdringen van schaarste in plaats van het 
anders verdelen van schaarste (32279, nr. 287);

 de motie-Van Meetelen over kraamzorg niet terecht laten komen bij vrouwen met
een taalachterstand ten koste van kraamzorg aan andere Nederlandse vrouwen 
(32279, nr. 288);

 de motie-Van Meetelen/Diederik van Dijk over kraamzorg niet langer behandelen
als restcapaciteit maar als essentiële basiszorg (32279, nr. 289).

(Zie vergadering van 2 april 2026.)

De voorzitter:
De motie-Dobbe (32279, nr. 276) is in die zin gewijzigd dat zij thans is ondertekend door
de leden Dobbe en Bikker. 

Zij krijgt nr. ??, was nr. 276 (32279).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.

In stemming komt de motie-Bikker c.s. (32279, nr. 273).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, Volt, 
de PvdD, DENK, de SGP, de ChristenUnie, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de 
PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties 
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ertegen, zodat zij is verworpen.

Conform de lijn-Bikker breng ik 'm nogmaals in stemming.

In stemming komt de motie-Bikker c.s. (32279, nr. 273).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, Volt, 
de PvdD, DENK, de SGP, de ChristenUnie, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de 
PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties 
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Bikker c.s. (32279, nr. 274).

De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Dobbe/Diederik van Dijk (32279, nr. 275).

De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Dobbe/Bikker (32279, nr. ??, was nr. 276).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, Volt, 
de PvdD, DENK, de SGP, de ChristenUnie, Groep Markuszower en de PVV voor deze 
gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij 
is verworpen.

In stemming komt de motie-Dobbe/Diederik van Dijk (32279, nr. 277).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD, 
DENK, de SGP, de ChristenUnie, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en 
FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, 
zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Dobbe (32279, nr. 278).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD, 
DENK, de SGP, BBB, Lid Keijzer en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de 
leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Diederik van Dijk c.s. (32279, nr. 279).

De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
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In stemming komt de motie-Diederik van Dijk c.s. (32279, nr. 280).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, Volt, 
de PvdD, DENK, de SGP, de ChristenUnie en BBB voor deze motie hebben gestemd en
de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Vliegenthart (32279, nr. 281).

De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Vliegenthart (32279, nr. 282).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, Volt, 
de PvdD, DENK, de SGP, de ChristenUnie, BBB, Groep Markuszower en FVD voor 
deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is 
verworpen.

In stemming komt de motie-Vervuurt/Poortman (32279, nr. 283).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, D66, Volt, de PvdD, het CDA, de
VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB en Groep Markuszower voor deze motie 
hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Coenradie (32279, nr. 284).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, Volt, 
de PvdD, DENK, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep 
Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de 
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Coenradie (32279, nr. 285).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, Volt, 
de PvdD, DENK, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep 
Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de 
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Poortman c.s. (32279, nr. 286).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid 

Aan ongecorrigeerde verslagen kan geen enkel recht worden ontleend.
Uit ongecorrigeerde verslagen mag niet letterlijk worden geciteerd.



ONGECORRIGEERD STENOGRAM
Verslag TK 60 - 2025-2026 39

Keijzer en Groep Markuszower voor deze motie hebben gestemd en de leden van de 
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van Meetelen (32279, nr. 287).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, de SGP, de ChristenUnie, JA21,
BBB, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige 
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Meetelen (32279, nr. 288).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de PVV en FVD voor deze motie hebben 
gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Meetelen/Diederik van Dijk (32279, nr. 289).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD, 
DENK, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, de PVV en FVD voor deze 
motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat de uitslag bij 
handopsteken niet kan worden vastgesteld.

We stemmen nog een keer over deze motie.

In stemming komt de motie-Van Meetelen/Diederik van Dijk (32279, nr. 289).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD, 
DENK, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV 
en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, 
zodat zij is aangenomen.

Stemmingen moties Sluiting van de zorgvilla's voor zeer ernstig meervoudig 
gehandicapte kinderen

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het debat over de sluiting 
van de zorgvilla's voor zeer ernstig meervoudig gehandicapte kinderen,

te weten:

 de motie-Bikker c.s. over onafhankelijk onderzoek naar de werkwijze van B. 
Braun (24170, nr. 388);

 de motie-Dobbe over onderzoek naar de afhankelijkheid van commerciële 
bedrijven bij specialistische zorg voor kwetsbare groepen (24170, nr. 389);

 de motie-Westerveld c.s. over de mogelijkheden van de ouders en de behoefte 
van het kind leidend laten zijn bij de vraag of het aanbod passend is (24170, nr. 
390);
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 de motie-Westerveld c.s. over waarborgen dat ExpertCare personeelsleden in 
dienst houdt tot 31 december 2026 (24170, nr. 391);

 de motie-Coenradie c.s. over in beeld brengen of er ook bij andere aanbieders 
van hoogspecialistische zorg voor meervoudig gehandicapte kinderen risico's 
bestaan voor de continuïteit van zorg (24170, nr. 392);

 de motie-Coenradie c.s. over in gesprek gaan met de NZa over of de huidige 
zorgspecifieke concentratietoets voldoende waarborging biedt voor de 
continuïteit van zorg (24170, nr. 393);

 de motie-Maeijer over een plan van aanpak om de specialistische zorg te borgen
(24170, nr. 394);

 de motie-Van Houwelingen over het aanbieden van brandstofclausules in 
zorgcontracten met zorgvervoerders (24170, nr. 395);

 de motie-Van Houwelingen over een stijging van de brandstofkosten volledig 
doorberekenen in de tarieven van zorgvervoerders (24170, nr. 396).

(Zie vergadering van 2 april 2026.)

In stemming komt de motie-Bikker c.s. (24170, nr. 388).

De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Dobbe (24170, nr. 389).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, Volt, 
de PvdD, DENK, de SGP, de ChristenUnie, BBB, Groep Markuszower en de PVV voor 
deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is 
verworpen.

In stemming komt de motie-Westerveld c.s. (24170, nr. 390).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, 
Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid 
Keijzer, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie 
van Groep Markuszower ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Westerveld c.s. (24170, nr. 391).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, Volt, 
de PvdD, DENK, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, de PVV en FVD voor deze 
motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is 
aangenomen.

In stemming komt de motie-Coenradie c.s. (24170, nr. 392).
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De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Coenradie c.s. (24170, nr. 393).

De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Maeijer (24170, nr. 394).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, Volt, 
de PvdD, DENK, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, de PVV en FVD 
voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij 
is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van Houwelingen (24170, nr. 395).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, DENK, de SGP, de ChristenUnie, 
JA21, BBB, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de 
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Houwelingen (24170, nr. 396).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, DENK, de SGP, de ChristenUnie, 
BBB, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige 
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

Stemming motie Begroting Onderwijs, Cultuur en Wetenschap 2026

Aan de orde is de stemming over een aangehouden motie, ingediend bij het debat 
over Vaststelling van de begrotingsstaten van het Ministerie van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschap (VIII) voor het jaar 2026,

te weten:

 de motie-Stoffer over het wetsvoorstel Strategisch personeelsbeleid intrekken 
(36800-VIII, nr. 117).

(Zie vergadering van 12 februari 2026.)

In stemming komt de motie-Stoffer (36800-VIII, nr. 117).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, de SGP, de ChristenUnie, JA21,
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BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben 
gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

Stemming motie Iran

Aan de orde is de stemming over een aangehouden motie, ingediend bij het debat 
over Iran,

te weten:

 de motie-Keijzer/Markuszower over het wetsvoorstel Strafbaarstelling van de 
verheerlijking van terrorisme na ontvangst vanuit de Raad van State onverwijld 
naar de Kamer sturen (23432, nr. 662).

(Zie vergadering van 12 maart 2026.)

De voorzitter:
De motie-Keijzer/Markuszower (23432, nr. 662) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat de Raad van State onlangs een positief advies over het wetsvoorstel 
Strafbaarstelling van het verheerlijken van terrorisme heeft uitgebracht;

verzoekt de regering het nader rapport naar aanleiding van het advies van de Raad van 
State en het wetsvoorstel met grote spoed naar de Kamer te sturen,

en gaat over tot de orde van de dag.

Zij krijgt nr. ??, was nr. 662 (23432).

Op verzoek van mevrouw Keijzer stel ik voor haar gewijzigde motie (23432, nr. ??, was 
nr. 662) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter:
Daarmee zijn we aan het einde gekomen van de stemmingen. Ik dank u allen voor de 
medewerking. De vergadering is voor een kort ogenblik geschorst.

De vergadering wordt enkele ogenblikken geschorst.
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